ПРАВИЛА 
предоставления платных медицинских услуг
 в МУЗ "Городская больница №1" г. Волгодонска, Ростовская область 

1. Руководитель отделения, кабинета (подразделения) до оказания услуги: 
· информирует потребителя (заказчика) о возможности получения соответствующих видов и объемов медицинской помощи без взимания платы в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи (в т.ч. и по территориальной программе); 
· информирует потребителя (заказчика) о состоянии его здоровья, включая сведения о результатах обследования, диагнозе, методах лечения, связанном с ними риске, возможных вариантах и последствиях медицинского вмешательства, ожидаемых результатах лечения, об используемых лекарственных препаратах и медицинских изделиях используемых при оказании платных медицинских услуг (показания и противопоказания к применению, сроки годности). 
· до заключения договора уведомляет потребителя (заказчика) о том, что несоблюдение назначенного режима лечения и рекомендаций определенных медицинскими работниками, предоставляющими платную мед.услугу может отрицательно сказаться на его здоровье (потребителя). 
· информирует потребителя (заказчика) о конкретном медицинском работнике(ах), предоставляющих соответствующую платную медицинскую услугу (квалификация, образование) 
· оформляет (принимает) заявление гражданина (заказчика) на оказание платных услуг, представляемых непосредственно в данном подразделении (отделении); 
· определяет объем платных услуг в соответствии с утвержденными стандартами;
· знакомит пациента с требованиями статьи 9 федерального закона от 27.07.2006г. «О персональных данных» №152-ФЗ и по результатам ознакомления получение письменного согласия пациента  на обработку персональных данных;
· пациент предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, (для законного представителя предъявление документов, удостоверяющих права данного лица, как законного представителя);
· подписывает информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство.
2. Организационно - экономический отдел: 
· производит расчет стоимости представляемых услуг в соответствии с утвержденным прейскурантом цен на основании заявления гражданина и определенного руководителем подразделения объема платных услуг; 
· заполняет договор с заказчиком. 
3. Бухгалтерия: 
· принимает оплату от заказчика в соответствии с заключенным договором в кассу учреждения и на лицевой счет;
· выдает чек об оплате заказчику. 
4. Все платные услуги оказываются заказчику на добровольной основе. 
5. При возникновении необходимости выполнения работ, непредусмотренных договором, заказчик производит окончательный расчет за их выполнение по дополнительной договор в соответствии с настоящим порядком, но после оказанной услуги. 

